Приложение 5

Пример 1. Решить неравенство: [image: image2.png]x® + 3|x| < 10.




 Решение.     Так как  [image: image4.png]


 , то        [image: image6.png](lx)* + 3lx| < 10



 .                                                                                                                                                                                                                                                        Обозначим       [image: image8.png]


 Получим квадратное неравенство относительно  [image: image10.png]


: [image: image12.png]t* +3t < 10,



    решив которое получим  [image: image14.png]—5<t<2



.                                                                                    [image: image16.png]—5< |x[ < 2



, а т.к. модуль всегда неотрицателен, то лева часть этого двойного неравенства выполняется при всех значениях [image: image18.png]


, поэтому надо решить [image: image20.png]



Ответ: (-2;2).

Пример 2. Решить неравенство: [image: image22.png]lx — 4] + |x + 1]



< 7.

Решение.     1. [image: image24.png]


         [image: image26.png]


;                   [image: image28.png]x+1=




        [image: image30.png]


 .   
  2.                  -    -  [image: image32.png]


              -     + [image: image34.png]


                       +        +                                      

                                           -1                           4                                          x         

3. В результате раскрытия модулей получаем три системы:
[image: image36.png](

x=-1

—x+4—

—1<7,



             [image: image38.png]{ —“l=x<4
—x+4+x+1<7,



           [image: image40.png]{ xz4
x—4+x+1<7,




которые необходимо решить.

Ответ: (-2;5). 

Пример 3. Решить неравенство: 2[image: image42.png][x? =1l = x+1



.

Решение.     2[image: image44.png][x? =1l = x+1



 [image: image46.png]


  [image: image48.png]2x*-2>x+1,
26— 2< —(x+1).




Ответ: [image: image50.png]



Задачи для самостоятельной работы.
1. Решитe неравенство и для каждого укажите наименьшее положительное число
1). [image: image52.png][2x — 5] < 3.




2). [image: image54.png][2x + 1] = 2.




3). [image: image56.png][2x% — 9x + 15| = 2.




4). [image: image58.png][2x— 1]+ |x - 3| = 4.




2.  Решитe неравенство
      1). [image: image60.png][lx =3l -2 =1.




      2). [image: image62.png][l2x —1] —2[ = 3.




